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Badanie ankietowe na etapie diagnozy stanu obecnego 
 

Badanie ankietowe na etapie diagnozy stanu obecnego zostało przeprowadzone w celu 

sytuacji obecnej gminy. Ankieta skierowana była do mieszkańców, przedsiębiorców, 

pracowników sektora publicznego oraz członków organizacji pozarządowych. Badanie zostało 

przeprowadzone w formie tradycyjnej podczas spotkania warsztatowego i w formie 

elektronicznej. Łącznie zebrano 243 odpowiedzi.  

 

Zdecydowaną większość ankietowanych (98%) stanowili mieszkańcy gminy Dobczyce  - 

238 osób z 243 ankietowanych to osoby mieszkające na terenie gminy. Liczba osób należących 

do pozostałych grup kształtowała się na podobnym poziomie. Z uwagi na fakt, iż można było 

zaznaczyć więcej niż jedną odpowiedź, łączna liczba odpowiedzi na to pytanie nie sumuje się 

do całkowitej liczby zebranych ankiet.  

Wykres 1. Liczba respondentów poszczególnych grup profilowych 

 
 

Największą grupę respondentów stanowiły osoby w wieku 31 – 49 lat (162 os. - 66,7%). 

Najmniejszą grupę respondentów stanowiły osoby w wieku powyżej 65 lat (11 os. - 4,5%). 

Liczebność osób pozostałych grup wiekowych kształtuje się na podobnym poziomie. 
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Wykres 2. Liczba respondentów w poszczególnych grupach wiekowych 

 
 

Pod kątem sytuacji na rynku pracy, najwięcej ankietowanych to osoby pracujące (182 

os. – 74,9%). Najmniejszą grupę wiekową stanowiły osoby bezrobotne (7 os. – 2,9%).  

 

Wykres 3. Liczba respondentów poszczególnych grup pod kątem sytuacji na rynku pracy 
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Poziom rozwoju sieci wodociągowej został oceniony jako dobry – ponad 70% 

ankietowanych wskazało ocenę dobrą lub bardzo dobrą dla infrastruktury tego typu. Poniżej 

10% badanych wybrało odpowiedź bardzo złą lub złą przy ocenie tej kategorii.  

Wykres 4. Ocena poziomu rozwoju sieci wodociągowej na terenie gminy Dobczyce 

 
 

Ocena poziomu rozwoju sieci kanalizacyjnej jest niższa – poniżej 45% ankietowanych 

wybrało ocenę dobrą i bardzo dobrą dla tej infrastruktury. Ponad 26% badanych wskazało 

ocenę złą i bardzo złą.  

Wykres 5. Ocena poziomu rozwoju sieci kanalizacyjnej na terenie gminy Dobczyce 
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W przypadku jakości dróg badani najczęściej wskazywali odpowiedź średnią – ponad 

44% osób wybrało tę odpowiedź podczas oceny tej infrastruktury. Drugą najczęściej 

wybieraną odpowiedzią była dobra (ponad 37%). Poniżej 3% ankietowanych wybrało 

odpowiedź bardzo złą.  

Wykres 6. Ocena jakości dróg na terenie gminy Dobczyce 

 
 

Podobnie, jak w przypadku infrastruktury drogowej, dostępność chodników zebrała 

najwięcej ocen średnich (ponad 40%). Jednocześnie, na podobnym poziomie kształtowała się 

liczba ocen dobrych (ponad 25%) oraz złych (ponad 20%).  

Wykres 7. Ocena dostępności chodników na terenie gminy Dobczyce 

 

2,88%

11,11%

44,44%

37,45%

2,47%

1,65%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00% 50,00%

1. Bardzo złe 2. Złe

3. Średnie 4. Dobre

5. Bardzo dobre nie wiem/nie jestem w stanie ocenić

5,76%

20,58%

40,33%

25,93%

5,35%

2,06%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00% 45,00%

1. Bardzo złe 2. Złe

3. Średnie 4. Dobre

5. Bardzo dobre nie wiem/nie jestem w stanie ocenić



 WYNIKI BADANIA ANKIETOWEGO 
DOBCZYCE 2030 

 6 
 

Dostępność ścieżek rowerowych została oceniona źle. Wprawdzie największą liczbę 

wskazań uzyskała ocena średnia (ponad 30%), jednak łączny udział ocen złych i bardzo złych w 

odpowiedziach ankietowanych dla tej kategorii przekracza 45%.  

Wykres 8. Ocena dostępności ścieżek rowerowych na terenie gminy Dobczyce 

 
 

Podobnie, jak w przypadku ścieżek rowerowych, kształtują się oceny dla dostępności 

połączeń komunikacji publicznej. Najwięcej wskazań uzyskała ocena średnia (ponad 30%), 

jednak łącznie, oceny zła i bardzo zła posiadają ponad 35% udział w odpowiedziach badanych. 

Jednocześnie, dużo jest wskazań dobrych (ponad 20%).  

Wykres 9. Ocena dostępności połączeń komunikacji publicznej na terenie gminy Dobczyce 
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Stan i dostępność przystanków uzyskały najwięcej ocen dobrych (prawie 40%). Dużo 

było również wskazań na ocenę średnią dla tej kategorii (ponad 35%).  

Wykres 10. Ocena stanu i dostępności przystanków na terenie gminy Dobczyce 

 
 

 

Bezpieczeństwo ruchu drogowego zostało w większości ocenione jako średnie (ponad 

40%), pry jednoczesnym dużym udziale ocen dobrych (ponad 35%) w odpowiedziach 

ankietowanych.  

Wykres 11. Ocena bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie gminy Dobczyce 
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Poziom rozwoju infrastruktury sportowo-rekreacyjnej został oceniony dobrze – ponad 

40% wskazań to oceny dobre, około 25% bardzo dobre. Oceny zła i bardzo zła stanowią poniżej 

5% wskazań.  

Wykres 12. Ocena poziomu rozwoju infrastruktury sportowo-rekreacyjnej na terenie gminy 
Dobczyce 

 
 

Podobnie oceniona została dostępność infrastruktury sportowo-rekreacyjnej na 

terenie gminy – prawie 40% wskazań stanowi ocena dobra, ponad 20% bardzo dobra. Więcej 

jest odpowiedzi złych i bardzo złych – łącznie prawie 10% wskazań.  

Wykres 13. Ocena dostępności infrastruktury sportowo-rekreacyjnej na terenie gminy Dobczyce 
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Poziom rozwoju infrastruktury kultury oceniony został wysoko – ponad 45% stanowią 

odpowiedzi dobre. Łączny udział odpowiedzi dobrych i bardzo dobrych wynosi ponad 65%, 

natomiast oceny złe i bardzo złe łącznie nie przekraczają 10%.  

Wykres 14. Ocena poziomu rozwoju infrastruktury kultury na terenie gminy Dobczyce 

 
 

Wysoko oceniona została również dostępność infrastruktury kultury – ponad 45% 

ankietowanych oceniło ją jako dobrą, łączny udział wskazań na oceny dobre i bardzo dobre 

wynosi ponad 65%. Udział ocen złych i bardzo złych wynosi poniżej 10%.  

 

Wykres 15. Ocena dostępności rozwoju infrastruktury kultury na terenie gminy Dobczyce 
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Dobre oceny uzyskały wydarzenia kulturalno-rozrywkowe odbywające się na terenie 

gminy. Najwięcej wskazań odnotowano dla oceny dobrej (ponad 40%), a łączny udział ocen 

dobrych i bardzo dobrych wynosi ponad 65%. Oceny zła i bardzo zła nie przekraczają 10% 

udziału w ocenach ogółem.  

Wykres 16. Ocena wydarzeń kulturalno-rozrywkowych odbywających się na terenie gminy Dobczyce 

 
 

Funkcjonowanie placówek edukacyjnych także zostało ocenione jako dobre, przy 

udziale ponad 45% tych ocen w ocenach ogółem. Udział ocen złych i bardzo złych wynosi 

poniżej 10%.  

Wykres 17. Ocena funkcjonowania placówek edukacyjnych na terenie gminy Dobczyce 
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Jeszcze korzystniej przedstawia się ocena warunków lokalowych gminnych placówek 

edukacyjnych. Ponad 50% wskazań to oceny dobre. Udział ocen dobrych i bardzo dobrych 

w ogólnej liczbie ocen wynosi ponad 70%. Oceny złe i bardzo złe nie przekraczają 6% wskazań.  

Wykres 18. Ocena warunków lokalowych placówek edukacyjnych na terenie gminy Dobczyce 

  

Jakość terenów przeznaczonych pod mieszkalnictwo również uzyskała najwięcej ocen 

dobrych, ich udział nie przekracza 45% wszystkich wskazań. Ponad 30% odpowiedzi stanowi 

ocena średnia. Pozostałe oceny nie przekraczają 10% udziału w ocenach ogółem.  

Wykres 19. Ocena jakości terenów przeznaczonych pod mieszkalnictwo na terenie gminy Dobczyce 
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Niżej oceniona została dostępność terenów przeznaczonych pod mieszkalnictwo. 

Najwięcej wskazań uzyskała ocena średnia (około 35%). Powyżej 30% udziału w ocenach 

ogółem uzyskała ocena średnia. Pozostałe kategorie nie przekraczają 15%. Ankietowani 

najrzadziej wskazywali ocenę bardzo dobrą dla tej kategorii.  

Wykres 20. Ocena dostępności terenów przeznaczonych pod mieszkalnictwo na terenie gminy 
Dobczyce 

 
 

W ocenie jakości terenów rekreacyjnych badani najczęściej wybierali ocenę dobrą 

(ponad 45%) oraz średnią (ponad 25%). Udział ocen złych i bardzo złych nie przekroczył 10% 

wszystkich odpowiedzi.  

Wykres 21. Ocena jakości terenów rekreacyjnych na terenie gminy Dobczyce 
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Na podobnym poziomie ankietowani ocenili dostępność terenów edukacyjnych. 

Najwięcej wskazań uzyskała ocena dobra (ponad 45%) oraz średnia (ponad 20%). Nieco wyższy 

był udział ocen złych i bardzo złych w liczbie ocen ogółem (ponad 10%).  

Wykres 22. Ocena dostępności terenów rekreacyjnych na terenie gminy Dobczyce 

 
 

Estetyka przestrzeni uzyskała najwięcej ocen średnich (ponad 37%) oraz dobrych 

(ponad 35%). Łączny udział ocen złych i bardzo złych przekroczył 10%, natomiast wskazania na 

ocenę bardzo dobrą nie przekroczyły 15% ocen ogółem.  

Wykres 23. Ocena estetyki przestrzeni na terenie gminy Dobczyce 
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Oceny ankietowanych dla organizacji zieleni publicznej i zagospodarowania gminnych 

terenów zielonych skupiły się na poziomie dobrym (ponad 35%) oraz średnim (niecałe 35%). 

Pozostałe wskazania nie przekraczają 15% udziału w ogólnej liczbie ocen.  

Wykres 24. Ocena organizacji zieleni publicznej i zagospodarowania gminnych terenów zielonych na 
terenie gminy Dobczyce 

 
 

Najwięcej ocen dla kategorii stan środowiska naturalnego gminy znalazło się 

w przedziale dobry (prawie 40% ocen) oraz średni (ponad 30%). Oceny bardzo zła i zła mają 

ponad 10% udziału w ocenach ogółem.  

Wykres 25. Ocena stanu środowiska naturalnego na terenie gminy Dobczyce 
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Jakość terenów inwestycyjnych w większości wskazań została określona jako dobra 

(ponad 40%). Druga najczęściej wskazywaną przez ankietowanych oceną jest średnia (ponad 

28%). Pozostałe wskazania, poza „nie wiem/nie jestem w stanie ocenić”, nie przekraczają 10% 

udziału w ocenach ogółem.  

Wykres 26. Ocena jakości terenów inwestycyjnych na terenie gminy Dobczyce 

 
 

W przypadku dostępności terenów inwestycyjnych również przeważają oceny dobre, 

jednak ich udział jest mniejszy, niż w przypadku jakości terenów inwestycyjnych (powyżej 

35%). Wyższy jest poziom ocen średnich (ponad 30%), oraz złych i bardzo złych (prawie 14%). 

Wykres 27. Ocena dostępności terenów inwestycyjnych na terenie gminy Dobczyce 
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Poziom rozwoju bazy turystyczno-wypoczynkowej został przez badanych oceniony 

w większości jako średni (ponad 30%). Dużo wskazań uzyskała również ocena dobra (około 

30%). Jednocześnie, duży udział w liczbie ocen ogółem odnotowano także dla ocen poniżej 

średniej - łącznie udział ocen złych i bardzo złych wynosi około 25% wskazań ogółem.  

Wykres 28. Ocena poziomu rozwoju bazy turystyczno-wypoczynkowej na terenie gminy Dobczyce 

 
W przypadku wykorzystania walorów gminy do rozwoju turystyki, najwięcej wskazań 

otrzymała ocena średnia (ponad 37%), jednak duży udział mają również oceny zła i bardzo zła 

(łącznie ponad 30% wskazań). Oceny dobra i bardzo dobra łącznie stanowią ponad 27% 

wskazań. 

Wykres 29. Ocena wykorzystania walorów gminy do rozwoju turystyki na terenie gminy Dobczyce 
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W przypadku promocji turystycznej i gospodarczej gminy, ankietowani najczęściej 

wskazywali ocenę dobrą (ponad 31%) oraz średnią (ponad 30%). Dosyć duży jest także łączny 

udział ocen złych i bardzo złych (ponad 25%).  

Wykres 30. Ocena promocji turystycznej i gospodarczej na terenie gminy Dobczyce 
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Również warunki do prowadzenia działalności na terenie gminy zostały w większości 

ocenione przez badanych jako średnie (ponad 38% wskazań). Wskazania na ocenę dobrą 

i bardzo dobrą łącznie przekroczyły 30%. Dla tej kategorii duży jest udział ocen „nie wiem/nie 

jestem w stanie ocenić” (prawie 14%). 

Wykres 32. Ocena warunków do prowadzenia działalności gospodarczej na terenie gminy Dobczyce 
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Działalność organizacji pozarządowych otrzymała najwięcej ocen średnich (ponad 35%) 

oraz dobrych (ponad 30%). Udział wskazań złych i bardzo złych nie przekraczał 10%. Dosyć 

duży był udział ocen „nie wiem/nie jestem w stanie ocenić” (ponad 12%).  

Wykres 34. Ocena działalności organizacji pozarządowych na terenie gminy Dobczyce 
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Bardzo wysoko zostało również ocenione bezpieczeństwo – najwięcej wskazań 

otrzymała ocena dobra (ponad 55%), a łączny udział ocen dobrych i bardzo dobrych przekracza 

72% wskazań. Liczba ocen złych i bardzo złych nie przekracza 5%.  

Wykres 36. Ocena bezpieczeństwa na terenie gminy Dobczyce 
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Poziom rozwoju sieci gazowej otrzymał najwięcej ocen dobrych (ponad 38%) oraz 

średnich (ponad 32%). Liczba wskazań pozostałych ocen nie przekroczyła 10% udziału.  

Wykres 38. Ocena poziomu rozwoju sieci gazowej na terenie gminy Dobczyce 
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Stan techniczny źródeł wytwarzania energii cieplnej został oceniony jako średni (ponad 

35% wskazań). Ponad ¼ wskazań to oceny dobre.  

Wykres 40. Ocena stanu technicznego źródeł wytwarzania energii cieplnej na terenie gminy 
Dobczyce 
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Zagospodarowanie lokalnych surowców energetycznych zostało w zdecydowanej 

części ocenione jako średnie (prawie 40%). Udział pozostałych wskazań nie przekracza 20% dla 

każdego z nich.  

Wykres 42. Ocena zagospodarowania lokalnych surowców energetycznych na terenie gminy 
Dobczyce 
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Wykres 43. Liczba ocen "bardzo złe" dla poszczególnych kategorii 

 
Większość ocenianych elementów jakości życia na terenie gminy otrzymała mniej, niż 

40 wskazań oceny „złe”. W siedmiu przypadkach liczba ta była większa od 40: 

• wykorzystanie odnawialnych źródeł energii (50); 

• promocja turystyczna i gospodarcza gminy (45); 

• wykorzystanie walorów gminy do rozwoju turystyki (45), 

• poziom rozwoju bazy turystyczno-wypoczynkowej (42);  

• dostępność połączeń komunikacji publicznej (54); 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

Poziom rozwoju sieci wodociągowej

Poziom rozwoju sieci kanalizacyjnej

Jakość dróg

Dostępność chodników

Dostępność ścieżek rowerowych

Dostępność połączeń komunikacji publicznej

Stan i dostępność przystanków

Bezpieczeństwo ruchu drogowego

Poziom rozwoju infrastruktury sportowo-rekreacyjnej

Dostępność infrastruktury sportowo-rekreacyjnej dla…

Poziom rozwoju infrastruktury kultury

Dostępność infrastruktury kultury dla mieszkańców

Wydarzenia kulturalno-rozrywkowe odbywające się na…

Funkcjonowanie placówek edukacyjnych

Warunki lokalowe gminnych placówek edukacyjnych

Jakość terenów przeznaczonych pod mieszkalnictwo

Dostępność terenów przeznaczonych pod mieszkalnictwo

Jakość terenów rekreacyjnych

Dostępność terenów rekreacyjnych

Estetyka przestrzeni

Organizacja zieleni publicznej i zagospodarowanie…

Stan środowiska naturalnego

Jakość terenów inwestycyjnych

Dostępność terenów inwestycyjnych

Poziom rozwoju bazy turystyczno-wypoczynkowej

Wykorzystanie walorów gminy do rozwoju turystyki

Promocja turystyczna i gospodarcza gminy

Lokalny rynek pracy

Warunki do prowadzenia działalności gospodarczej

Udział mieszkańców w życiu kulturalnym i społecznym…

Działalność organizacji pozarządowych

Dostęp do Internetu

Bezpieczeństwo

Zapobieganie marginalizacji i wykluczeniu społecznemu…

Poziom rozwoju sieci gazowej

Stan sieci energetycznej

Stan techniczny źródeł wytwarzania energii cieplnej

Wykorzystanie odnawialnych  źródeł energii

Zagospodarowanie lokalnych surowców energetycznych

9

27

7

14

47

34

10

10

4

7

4

7

6

7

7

9

21

4

6

7

8

7

7

10

17

29

16

11

5

6

7

7

2

4

12

11

15

15

23



 WYNIKI BADANIA ANKIETOWEGO 
DOBCZYCE 2030 

 25 
 

• dostępność ścieżek rowerowych (68); 

• dostępność chodników (50).  

Najwięcej wskazań, podobnie jak w przypadku ocen „bardzo złe”, uzyskała dostępność 

ścieżek rowerowych (68). Drugą pod tym względem kategorią była, tak jak poprzednio, 

dostępność połączeń komunikacji publicznej (54).  

Wykres 44. Liczba ocen "złe" dla poszczególnych kategorii 
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W przypadku ocen „średnie” ogólna liczba wskazań na tę ocenę zwiększyła się 

w stosunku do dwóch pierwszych ocen. Trzy kategorie przekroczyły liczbę 100 wskazań tej 

oceny (w kolejności od najwyższej): 

• jakość dróg (108); 

• lokalny rynek pracy (103); 

• bezpieczeństwo ruchu drogowego (102).  

Wykres 45. Liczba ocen "średnie" dla poszczególnych kategorii 
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Ocena „dobre” była również często wybieraną przez respondentów. Trzy kategorie 

przekroczyły liczbę 120 wskazań tej oceny (w kolejności od najwyższej): 

• bezpieczeństwo (135); 

• warunki lokalowe placówek gminnych (129); 

• poziom rozwoju sieci wodociągowej (122).  

Wykres 46. Liczba ocen "dobre" dla poszczególnych kategorii 

 
 

0 20 40 60 80 100 120 140

Poziom rozwoju sieci wodociągowej

Poziom rozwoju sieci kanalizacyjnej

Jakość dróg

Dostępność chodników

Dostępność ścieżek rowerowych

Dostępność połączeń komunikacji publicznej

Stan i dostępność przystanków

Bezpieczeństwo ruchu drogowego

Poziom rozwoju infrastruktury sportowo-rekreacyjnej

Dostępność infrastruktury sportowo-rekreacyjnej dla…

Poziom rozwoju infrastruktury kultury

Dostępność infrastruktury kultury dla mieszkańców

Wydarzenia kulturalno-rozrywkowe odbywające się na…

Funkcjonowanie placówek edukacyjnych

Warunki lokalowe gminnych placówek edukacyjnych

Jakość terenów przeznaczonych pod mieszkalnictwo

Dostępność terenów przeznaczonych pod mieszkalnictwo

Jakość terenów rekreacyjnych

Dostępność terenów rekreacyjnych

Estetyka przestrzeni

Organizacja zieleni publicznej i zagospodarowanie…

Stan środowiska naturalnego

Jakość terenów inwestycyjnych

Dostępność terenów inwestycyjnych

Poziom rozwoju bazy turystyczno-wypoczynkowej

Wykorzystanie walorów gminy do rozwoju turystyki

Promocja turystyczna i gospodarcza gminy

Lokalny rynek pracy

Warunki do prowadzenia działalności gospodarczej

Udział mieszkańców w życiu kulturalnym i społecznym…

Działalność organizacji pozarządowych

Dostęp do Internetu

Bezpieczeństwo

Zapobieganie marginalizacji i wykluczeniu społecznemu…

Poziom rozwoju sieci gazowej

Stan sieci energetycznej

Stan techniczny źródeł wytwarzania energii cieplnej

Wykorzystanie odnawialnych  źródeł energii

Zagospodarowanie lokalnych surowców energetycznych

122

91

91

63

36

56

97

87

106

97

110

97

107

115

129

105

79

110

111

86

86

96

98

87

73

48

77

58

66

89

75

113

135

93

119

116

63

41

43



 WYNIKI BADANIA ANKIETOWEGO 
DOBCZYCE 2030 

 28 
 

W przypadku liczby ocen bardzo dobrych, widać ich duże zróżnicowanie – od kategorii, 

które otrzymały po mniej, niż 10 wskazań, po kategorie, gdzie ocenę „bardzo dobre” wskazano 

60 i więcej razy. Trzy elementy jakości życia na terenie gminy otrzymały 60 i więcej ocen bardzo 

dobrych:  

• dostęp do Internetu (67); 

• wydarzenia kulturalno-rozrywkowe odbywające się na terenie gminy (60); 

• poziom rozwoju infrastruktury sportowo-rekreacyjnej (60). 

Wykres 47. Liczba ocen "bardzo dobre" dla poszczególnych kategorii 
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Najwięcej łącznie odpowiedzi dobrych (suma odpowiedzi dobre i bardzo dobre) 

uzyskały dostęp do Internetu (180), bezpieczeństwo (177) oraz poziom rozwoju sieci 

wodociągowej (174). Najsłabiej w łącznym ujęciu (suma odpowiedzi złe i bardzo złe) oceniono 

dostępność ścieżek rowerowych (115), dostępność połączeń komunikacji publicznej (88) oraz 

wykorzystanie walorów gminy do rozwoju turystyki (74).  

Wykres 48. Liczba ocen łącznych 
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W badaniu ankietowym przewidziano również pytania otwarte, dotyczące problemów 

związanych z jakością życia na terenie gminy oraz jej mocnych stron. W przypadku problemów 

zidentyfikowanych przez respondentów, do najważniejszych i najczęściej wskazywanych 

należały niedostatki w poziomie rozwoju infrastruktury technicznej, w tym szczególnie 

niedostateczna dostępność sieci kanalizacji sanitarnej oraz stan infrastruktury drogowej i 

okołodrogowej (chodników, ścieżek rowerowych, przystanków). Poniżej przedstawiono 

wybrane cytaty z odpowiedzi respondentów, potwierdzające problemy z dostępem 

infrastruktury, pisownia oryginalna:  

• „słaba infrastruktura kanalizacyjna”; 

• „Brak kompletnej obwodnicy (Marwin)”; 

• „brak chodników”; 

• „brak kanalizacji”; 

• „Brak ścieżek rowerowych biegnących równoległe z drogami” 

• „Niewystarczająca sieć kanalizacji”; 

• „bardzo mało ścieżek rowerowych”; 

• „mało przystanków na wsiach”; 

• „Zły stan wodociągu i brak kanalizacji”; 

• „Brak kanalizacji na wsiach i ścieki odprowadzane nielegalnie”; 

• „Mało chodników dla pieszych oraz ścieżek rowerowych”; 

• „Brak kanalizacji i chodników  w niektórych  wioskach”. 

W części odpowiedzi doprecyzowywano miejsca, gdzie brakuje konkretnej 

infrastruktury („Brak odpowiedniej ilości chodników, zwłaszcza przy nowej szkole 

w dziekanowicach, gdzie oprócz chodnika powinno być przejście dla pieszych!!!”, „.Fatalny 

stan dróg prowadzących z DW w stronę Hotelu/basenu na Jałowcowej” – pisownia 

oryginalna). W przypadku infrastruktury drogowej część ankietowanych wskazywała na 

rozwiązania, jakich brakuje dla podniesienia bezpieczeństwa ruchu drogowego („brak luster 

na niektórych trudnych wyjazdach z drogi podporządkowanej”, „Częsty brak chodników 

i oświetlenia na ulicach odległych od centrum i wsiach, co wpływa na niski poziom 

bezpieczeństwa i poczucia bezpieczeństwa” – pisownia oryginalna).  

Duża grupa ankietowanych wskazywała na problemy związane z niedostatecznie 

funkcjonalnym zagospodarowaniem przestrzeni oraz z miejscowymi planami 

zagospodarowania przestrzennego, poniżej cytaty z odpowiedzi wskazujących na tę kwestię 

(pisownia oryginalna): 

• „Brak terenów inwestycyjnych 

Zły plan zagospodarowania przestrzennego”; 

• „Brak zagospodarowania terenu pod zaporą - plac zabaw? ścieżki rowerowe? punkty 

gastronomiczne?”; 
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• „zagospodarowanie terenów wokoło rzecznych i zbiornika dla turystów i mieszkańców 

w celach rekreacyjnych”; 

• „Brak nowego planu zagospodarowania terenu”; 

• „niezagospodarowany teren pod zaporą”; 

• „teren pod zaporą jest słabo zagospodarowany”; 

• „Stary plan zagospodarowania przestrzennego”; 

• „Brak zagospodarowania (i uzbrojenia - w tym kanalizacja opadowa w razie chęci 

zurbanizowania tego terenu!) terenu pod zaporą”. 

Powyższe cytaty wskazują również na fakt, iż według ankietowanych do największych 

problemów w tym zakresie należy brak odpowiedniego zagospodarowania terenu pod zaporą 

(Charstka). Problemem związanym z zagospodarowaniem przestrzennym jest także 

zauważone przez respondentów funkcjonowanie miejskiego rynku, w natężenie ruchu w jego 

obrębie oraz miejsca parkingowe (cytaty z wypowiedzi, pisownia oryginalna): 

• „Estetyka rynku”; 

• „Powinna zostać wypracowana spójna polityka architektoniczna, aby zadbać o wygląd 

rynku. 

• brak odwagi zamkniecia rynku dla ruchu samochodowego” 

• „Nieestetyczny rynek” 

• „Zastawiony rynek” 

• „Rynek, który jest parkingiem dla samochodów i na ktorym można być potrąconym 

idąc po chodniku. Rynek ogólnie jest niezbyt intersujacy, ale usunięcie z niego 

samochodów znacznie poprawiłoby jego atrakcyjność.” 

• „Duży ruch pojazdów na rynku” 

• „tranzytowy Rynek”. 

W zakresie dostępności i funkcjonowania infrastruktury społecznej, najczęściej 

powtarzającym się problemem wśród odpowiedzi ankietowanych jest dostępność żłobka oraz 

miejsc przedszkolnych w przedszkolach publicznych (cytaty z wypowiedzi, pisownia 

oryginalna): 

• „Bardzo utrudniony dostęp do żłobków dla mieszkańców Dobczyc”; 

• „brak dostępu do żłobka, przedszkola”; 

• „niewystarczająca ilość miejsc w oddziałach przedszkolnych dla dzieci w Dobczycach”; 

• „mało dostępnych miejsc w publicznym żłobku” 

• „Brakuje żłobka, przedszkola.”; 

• „brak żłobka i mała ilość miejsca w przedszkolu”; 

• „Brak wolnych miejsc w żłobkach powoduje zniechęcenie aktywnych kobiet do 

macierzyństwa.”; 

• „Mała liczba miejsc dla dzieci w żłobku”. 
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Ankietowani często wskazywali również na problemy z rozwojem turystyki 

i infrastruktury turystycznej (cytaty z wypowiedzi, pisownia oryginalna): 

• „Zbyt mało atrakcji związanych z turystyką”; 

• „brak wykorzystania zbiornika do celow turystycznych”; 

• „Brak możliwości korzystania ze zbiornika”; 

• „Raba w Dobczycach niewykorzystana w żaden sposób do celów turystycznych”; 

• „Gmina mimo swojego urokliwego położenia nie tworzy spójnej i zwięzłej oferty 

turystycznej”. 

Często podnoszonym problemem jest również kwestia złej jakości powietrza (cytaty 

z wypowiedzi, pisownia oryginalna): 

• „Smog”; 

• „Problem smogu w zimie”; 

• „Brak kontroli - piece (palenie śmieci)”; 

• „w zimie jakość powietrza jest kiepska”; 

• „palenie smieciami”; 

• „Kopcące kominy w zimie”; 

• „SMOG, lekceważenie problemu z kopciuchami-brak kontroli i kar”. 

Ankietowani podnosili także kwestię niskiej dostępności terenów pod mieszkalnictwo 

i mieszkań, niedostatków komunikacji publicznej oraz niewystarczającej dostępności 

infrastruktury sportowej i rekreacyjnej.  

 

Respondenci odpowiadali również na pytanie o mocne strony obszaru gminy. Spośród 

udzielonych odpowiedzi bardzo dużo dotyczyło korzystnego położenia oraz atrakcyjności i 

walorów gminy (cytaty z wypowiedzi, pisownia oryginalna): 

• „Bardzo dobra lokalizacja w województwie małopolskim”; 

• „Położenie” 

• „Jezioro Dobczyckie, parki, bliskość terenów leśnych, rzeka Raba”; 

• „Jezioro, rzeka, zamek, okoliczne tereny zielone”; 

• „Położenie u wrót Beskidu Wyspowego, zabytki (zamek i skansen), zapora wodna, 

krajobraz”; 

• „Walory turystyczno-krajoznawcze”; 

• „Zapora i zamek jak bardzo dobre atrakcje turystyczne”; 

• „Doskonałe położenie”; 

• „Zamek, jezioro Dobczyckie, bliskość Beskidu, Tatr”; 

• „lokalizacja blisko dużej aglomeracji”. 
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Z uwagi na fakt, iż według ankietowanych walory przyrodniczo-krajobrazowe należą do 

głównych mocnych stron obszaru gminy, również jej potencjał turystyczny i rekreacyjny jest 

jedną z najczęściej wskazywanych mocnych stron (cytaty z wypowiedzi, pisownia oryginalna): 

• „Turystyka, zwiedzanie”; 

• „Gmina ma duży potencjał, aby stworzyć miejsca rekreacyjne”; 

• „Potencjał turystyczny i rekreacyjny”; 

• „wielki potencjał biznesowy i turystyczny”; 

• „Tereny rekreacyjne”; 

• „Możliwości rekreacyjne dla turystow”; 

• „Walory turystyczno-krajoznawcze”; 

• „Rekreacja turystyka” 

• „Rozwój turystyki: oddanie do użytku kładki, zagospodarowanie Wzgórza Zamkowego, 

powstanie Parku Miejskiego”. 

Jako mocne strony gminy wskazywano również strefę przemysłową, szeroko 

rozumianą ofertę edukacyjną i kulturalną oraz dotychczas zrealizowane inwestycje, głównie w 

infrastrukturę techniczną i społeczną (w tym rekreacyjną i turystyczną).  

Warto dodać, że odpowiedzi poszczególnych ankietowanych dotyczących mocnych 

stron gminy częściej się ze sobą pokrywały i były mniej skrajne. Odpowiedzi respondentów na 

pytanie o problemy związane z jakością życia na terenie gminy były bardziej zróżnicowane i 

niektóre z nich się wzajemnie wykluczały.  
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